
CÂMARA DE TEjUpOCA 
Ata da décima sessão ordinária da  Camara  Municipal de Tejuçuoca, do primeiro 
período legislativo de 2023. 

Aos 20 de abril de 2023, as 15 horas, no plenário José  Norberto  Rodrigues da Silva, 
situado na Rua Antônio Bernardo Forte 420, reuniu-se a  Camara  Municipal de 
Tejuçuoca sob a presidência do vereador Francisco José Brasileiro Ladislau, e com 
o comparecimento dos vereadores, Antônio Valdemir Eufrásio da Silva, Fábio 
Mesquita Gondim, Francisco Adriano Bezerra, Francisco Lopes da Silva, 
Francisco Otacilio Alexandre Lopes, Francisco Robério Rodrigues Forte, Iracema 
Fonseca Mota, Maria Regina Silva Brito, Roque Matos Braga, Silvia  Leticia  Forte 
Camelo. Havendo número legal, o Sr° Presidente declara aberta a sessão, a ata da 
sessão anterior é lida, posta em discussão e em votação é aprovada. 0 senhor 
presidente convida a secretária a ler as matérias da ordem do dia — Requerimento 
do vereador Adriano Bezerra n°115/2023. Requerimento do vereador Adriano 
Bezerra n°116/2023. Requerimento da vereadora  Leticia  Camelo n°119/2023. 
Requerimento do vereador José Brasileiro n°120/2023. Requerimento do vereador 
José Brasileiro n°121/2023. Requerimento do vereador Francisco Lopes da Silva 
n°122/2023. Requerimento do vereador Roque Matos n°123/2023. Requerimento 
do vereador José Brasileiro n°125/2023. Requerimento da vereadora  Leticia  
Camelo n°126/2023. Requerimento do vereador Adriano Bezerra n°127/2023. 
Requerimento do vereador Adriano Bezerra n°128/2023. Requerimento da 
vereadora  Leticia  Camelo n°129/2023. Requerimento da vereadora  Leticia  Camelo 
n°130/2023. Requerimento do vereador Valdemir Eufrásio n°131/2023. 
Requerimento da vereadora  Leticia  Camelo n°132/2023. Requerimento da 
vereadora  Leticia  Camelo n°133/2023. Requerimento da vereadora  Leticia  Camelo 
n°134/2023. Requerimento da vereadora  Leticia  Camelo n°135/2023. Projeto de 
indicação da vereadora  Leticia  Camelo n°10/2023 "Indica ao Poder Executivo 
Municipal que seja feito uma drenagem na rua paralela a rua José Ribeiro em 
Retiro, e que também seja feito calçamento na mesma, para finalizar o serviço". 
Projeto de indicação n°11/2023 "Indica ao Poder Executivo Municipal e ao 
secretário de educação, dentro das possibilidades, a criação de uma ronda escolar 
e buscar nos órgãos competentes reforço de segurança fixa nas entradas e saídas 
das escolas municipais". Projeto de indicação da vereadora  Leticia  Camelo 
n°13/2023 "Estabelece as políticas públicas para a segurança escolar nas 
instituições pública de ensino no âmbito do município de Tejuçuoca e dá outras 
providências". Recebido das comissões Projeto de lei do executivo n°10/2023 
"Dispõe sobre a criação da assistência judiciária gratuita aos hipossuficientes do 
município de Tejuçuoca e dá outras providências". Projeto de lei do executivo 
n°12/2023 "Estabelece a Lei das Diretrizes Orçamentárias (LDO) para o exercício 
financeiro de 2024 e dá outras providências". 0 presidente encaminha os 
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ntos, os projetos de indicação n°10, 11, 13/2023, e o projeto de lei do 

o n°10/2023 para a ordem do dia. E envia o projeto de lei do executivo 
n°12/2023 para as comissões competentes. Na sequência convida o vereador 
Adriano Bezerra para dar inicio os oradores do expediente. 0 vereador saúda a 
todos, fala da viagem que foi feita a  Brasilia,  agradece ao presidente José Brasileiro 
que proporcionou essa viagem muito proveitosa. E crê que na medida do possível 
cada um teve seu êxito. Na ocasião esteve com o Deputado Danilo Forte, 
reforçando o pedido da quadra poliesportiva que ele já tinha garantido, mas só para 
reforçar, já está garantida verba para a quadra poliesportiva de Riacho das Pedras. 
Diz que uma de suas demandas, era o projeto da  Camara  que fez no seu mandato 
como presidente e que hoje esta na mão do atual presidente José Brasileiro, dando 
continuidade. E esteve cobrando do depurado um recurso futuro, para que possam 
ter a Câmara própria, e ele deu esperança para que futuramente ele possa conseguir 
essa verba. Prossegue falando sobre a quadra poliesportiva de Jardim, e crê que as 
pessoas daquela comunidade, principalmente os jovens, estejam muito felizes. Se 
vê que o prefeito vem se preocupando muito coma questão do esporte, educação e 
saúde, com o município como um todo, e o parabeniza por mais uma obra entregue. 
Fala também sobre a reinauguração do CMEI Maria Miranda, uma grande obra que 
melhora a educação do município. Deseja bom fim de semana a todos e encerra sua 
fala. 0 presidente convida o vereador Francisco Otacilio para dar continuidade aos 
oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, agradece pela oportunidade que 
teve com a viagem a  Brasilia.  Fala que dos três oficios que levou em sua pauta, 
espera que pelo menos um seja atendido, e se for, vai ter a oportunidade de votar 
mais uma vez nesse deputado. Mas se não, não terá obrigação nenhuma de votar 
nele. Agradece a Rejane pela dedicação de distribuir os peixes e os pães na semana 
santa, e ao secretário João Santos pelo conserto de 23 lâmpadas da iluminação 
pública que foi feito em Vertentes. Prossegue fazendo requerimento verbal 
solicitando calçamento da casa do Xavier até a passagem molhada e da passagem 
molhada até a casa do Sr. Eliseu, em Logradouro. Deseja bom fim de semana a 
todos e encerra sua fala. 0 presidente convida a vereadora Iracema Mota para dar 
continuidade aos oradores do expediente. A vereadora saúda a todos, faz 
requerimento verbal solicitando que seja ampliado o muro que separa o hospital 
Roque Silva Mota do cemitério municipal. A vereadora Regina Brito pede um 
aparte e diz que, o deputado Danilo Forte, tem como prioridade viabilizar o 
pagamento de 1 milhão de reais para a reforma do hospital, e não só o muro, mas 
também todo o hospital está precisando de reforma. A vereadora Iracema prossegue 
fazendo outro requerimento verbal, solicitando que haja um mutirão para a 
realização de endoscopias, corno já houve para a realização de ultrassom, pois seria 
muito importante para atender a população que está precisando. Prossegue dizendo 
que gostou muito da viagem a  Brasilia,  foi muito proveitosa, e gostou muito da 
recepção de seus deputados. Diz que ficou feliz quando ele se comprometeu mais 
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ar a cobertura da quadra da Vertentes. E espera que nesses 2 anos essa 

seja coberta e não seja como na eleição passada, quando deixou de votar 
nele por causa da praça da Vertentes que não deu certo. Mas depois deu certo. 
Continua dizendo que achou muito importante a compra do carro para a assistência 
social, que é um ganho muito grande quando um secretário faz uma economia e 
compra um carro e só quem tem a ganhar são as pessoas que estão no sertão que 
receberão os serviços que necessitam com maior acessibilidade. Deseja bom fim 
de semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente convida o vereador Valdemir 
Eufrásio para dar continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador  sancta  a 
todos, oferece seus pêsames a toda a família de Carlos, conhecido como Pé de Pato, 
que faleceu essa semana vitima de um choque elétrico. Prossegue falando sobre a 
inauguração na localidade de Jardim, a qual não pôde estar presente, mas 
acompanhou e foi uma grande inauguração. E que é inédito em Tejuçuoca, em 8 e 
8 dias duas inaugurações e amanhã haverá outra, na região representada pelo ex-
presidente Adriano. Parabeniza a gestão, o prefeito, por esse trabalho que vem 
sendo realizado em todo o município, com obras de qualidade sendo entregues 
muito rápido a população. Continua parabenizando a equipe da saúde na questão 
da vacinação, que foram aplicadas 696 doses da influenza, da covid-19 e 
polivalente. Parabeniza o esforço dessa equipe que bateu recorde, 10  lugar no 
Estado nessa questão. Parabeniza também a secretária Rejane, que fez um esforço 
e conseguiu com dinheiro próprio comprar um carro Okm, para ajudar cada vez 
mais os trabalhos do CRAS e da assistência social. Agradece ao presidente José 
Brasileiro por ter proporcionado a ida a  Brasilia.  Agradece ao vice-prefeito Guto 
Mota, ao prefeito Britinho e a primeira dama Regina pelo apoio e pela assistência 
que receberam em  Brasilia.  Prossegue falando sobre a questão das endoscopias, e 
diz que ouviu o prefeito dizer que todos os meses trará um mutirão de 
especialidades e uma delas será endoscopia. Desej a bom fim de semana a todos e 
encerra sua fala. 0 presidente convida o vereador Robério Forte para dar 
continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, fala de alguns 
acontecimentos que ocorreram nesse tempo em que não estavam em sessão para 
discutir. E um deles que lhe chama atenção, chama atenção da população de 
Tejuçuoca, é um decreto do senhor prefeito sobre a educação, sobre as escolas. Não 
é contra o decreto, sabe que em algumas partes do município tenham a dificuldade 
de se locomover por conta do inverno, mas o que não pode aceitar e nem a 
sociedade aceita é fechar uma creche na sede do município, onde não tem o que se 
alegar. Acha que isso foi infeliz, e talvez não tenha sido nem ele, mas sim alguém 
próximo a ele que incentivou para baixar esse decreto e que veio a prejudicara a 
creche da sede, onde 95% dos alunos são da sede então não passam rios cheios. 
Fala que existem boatos, rumores, pais de família relatando e ligam pedindo que 
fosse a creche, se tratando de merenda escolar. Em pleno século XXI a merenda de 
péssima qualidade, mas lembra que já fez requerimento nesta casa pedindo a 
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POCIER LEGISATIVO  MUNCIP,4  CÂMARA DE TEJUÇUOCA ,  tam  , da merenda escolar, e foi aprovado. Prossegue fazendo requerimentos "=..= 
solicitando que seja consertado na rua João Barroso Joca, um buraco que 

esta dificultando o tráfego. Solicita também que seja feito calçamento na rua Irene 
Mota. Parabeniza os enfermeiros e técnicos de enfermagem, pela atitude do 
presidente em ter assinado (o piso salarial dos enfermeiros), depois de tanto que 
eles lutaram, e quem ganha é a saúde com a atitude do presidente Lula. Faz outro 
requerimento verbal solicitando que possa haver parcerias entre a prefeitura e as 
clinicas de Tejuçuoca, para que o paciente possa pegar o medicamento no SUS. 
Falando sobre  Brasilia,  agradece ao presidente desta casa pela atitude. Diz que seu 
objetivo não era buscar emendas, mas sim conhecimento, e pôde assistir a várias 
palestras. Agradece encerra sua fala. 0 presidente convida o vereador Fábio 
Gondim para dar continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador saúda a 
todos, falando sobre a viagem a  Brasilia,  diz que no tempo livre foram feitas as 
visitas aos deputados, e no tempo restante estiveram nas palestras. E não só uma 
marcha dos vereadores, mas do desenvolvimento dos municípios, e  Id  foi possível 
encontrar muitos prefeitos e vice-prefeitos, muitas figuras públicas. Fala que dia 
27, quando ainda estavam em  Brasilia,  caiu na conta os 2 milhões que o Capitão 
Wagner tinha destinado para Tejuçuoca. e imediatamente passaram no gabinete da 
Daiane, que hoje sucede o Capitão Wagner, para agradecer. Fala que na sua 
reivindicação ao deputado Danilo Forte, reforçou o pedido do piçarramento do 
Retiro ao Monte  Carmelo.  E imediatamente ele deu a palavra dele. Prossegue 
falando das inaugurações em Tejuçuoca, em 3 semanas 3 inaugurações em 
Tejuçuoca. A quadra poliesportiva de Jardim, a reforma do colégio de Jardim, com 
refeitório, com banheiros e com videomonitoramento. E quem conhecia a quadra 
de jardim sabe que era só um piso totalmente quebrado, impossível de jogar e uma 
calçada de quase um metro de altura, então não foi uma reinauguração, foi uma 
inauguração, foi feita uma quadra poliesportiva do zero, coberta, bem estrutura com 
arquibancadas, alambrados redes de proteção e traves nova. Fala que todos que são 
vereadores de comunidade sabem o quanto é importante uma quadra coberta em 
um a comunidade, pois ela não serve apenas para a pratica de esportes, mas também 
serve para reuniões, para eventos e inúmeras coisas. Ressalta também a 
inauguração do CMEI Maria Miranda, um colégio que ficou totalmente 
modificado. Parabeniza a gestão pelo médico a mais que  tern  no hospital em 
horários de pico, e pela contratação do fonoaudiólogo. Deseja bom fim de semana 
a todos e encerra sua fala, o presidente convida a vereadora  Leticia  Camelo para 
dar continuidade aos oradores do expediente. a vereadora saúda a todos, inicia 
agradecendo o retorno das aulas, mas ou mesmo tempo lamentando porque ainda 
tem escola sem funcionar e isso é muito prejudicial para os alunos. Fala que a 
creche do Retiro está a mais de um mês sem funcionar, tem a falta de transporte 
escolar na comunidade de São Bento, e a mais de uma semana que vem batendo 
nessa tecla, e mais de uma semana que esse transporte escolar está no prego. E 
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em o montante de dinheiro que estão recebendo as empresas para fazer 

te escolar, e também de manutenção de transporte escolar. Se solidariza 
com as  mks  da comunidade de Alegria pelo fechamento daquela creche, onde 
tinham 22 alunos que estavam indo estudar no Retiro, e junto vai a professora e a 
auxiliar de serviços gerais. Isso tendo uma creche que está fechada no momento, 
que está servindo para guardar algumas coisas, mas no dia da votação ela é aberta, 
mas infelizmente logo foi fechada porque disseram que era inviável essa creche 
está aberta. Diz que entende que as vezes fica inviável manter escola com 10 
alunos, mas está falando de 22 alunos que tem naquela comunidade. Falando sobre 
esse decreto que foi muito comentando nas redes sociais e em todos os cantos, diz 
que antigamente vinham de pau-de-arara atravessando rios e vinham para a escola, 
enfrentando invernos pesados. Entende que essas são coisas da natureza, mas as 
medidas de precaução são de responsabilidade da gestão. Pede que alguém lhe diga 
uma enchente grande que deu em algum rio ou algum corte de estrada. Que os 
pontos todos os anos são os mesmos, então tinha que ter medidas paliativas para 
evitar a paralisação dessas aulas. Prossegue dizendo que nos últimos dias  the  
mandaram  prints  que esses mesmos ônibus que pararam para não trazer os alunos 
para a escola por conta da quadra invernosa, trouxeram pessoas para a sede para a 
inauguração da escola. Recebeu vários  prints  de cabos eleitorais do gestor, 
convidando a comunidade e dizendo que ônibus ia estar na porta, mas seria 
interessante esse ônibus estra na porta para trazer os alunos. Pergunta,  sera  que 
estão pagando da educação para trazer essas pessoas para a inauguração? Diz que 
não tem nada contra a inauguração, mas é vergonhoso prejudicar a maioria dos 
alunos. E que os  indices  de aprendizagem dos alunos estão baixíssimos e isso vai 
refletir mais, e os professores estão exaustos de dar aulas  online  e muitos pais não 
tem condições de pagar a internet ou um celular para cada filho acompanhar as 
aulas. E tudo isso teve também a falta de planejamento, pois 80% dos alunos são 
da própria sede ou das comunidades. Tudo isso aconteceu pela falta de 
planejamento e a falta de prioridade com a educação. Parabeniza pela entrega do 
CMEI, e faz requerimento verbal solicitando que seja colocada grade na parte da 
frente, que ficou aberta, do CMEI Maria Miranda, por questão de maior segurança. 
Parabeniza também a todos os funcionários que fazem parte do CMEI. Diz que está 
aqui para apoiar aquilo que vier de beneficio para o coletivo, mas também se faz 
necessário a cobrança que tenha melhor planejamento e que tenha prioridades. 
Cobra que sejam entregues os  kits,  que até hoje, foram quase 5 meses sem aulas e 
não foi feita a entrega. Prossegue dizendo que na última sessão teve a aprovação 
do projeto que cria a comissão de sindicância do município, e recebeu diversos 
contatos de servidores públicos com medo, pois sabem que muitas vezes a 
comissão não está s6 para julgar, mas muitas vezes para coagir. Porque o sindicato 
dos servidores, que deveria estra com uma representatividade dentro dessa 
comissão, infelizmente não está. E é algo que tem preocupado muito o servidor de 
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, ihm 	que a intitulou de projeto de lei da mordaça. Agradece e encerra sua 

presidente convida o vereador Francisco Lopes da Silva para dar 
continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, parabeniza a 
todos aqueles que foram, diz que não foi, mas ficou torcendo por todos que foram. 
Prossegue dizendo que viu aqui vereador falar sobre a educação, mas não vê as 
coisas tão boas assim não. Inverno e enchente sempre existiram, e hoje o município 
está muito diferente dos invernos passados. Estradas com dificil acesso sempre 
teve, e hoje, principalmente num distrito igual Retiro, igual a sede, a maioria dos 
alunos dessas localidades são da sede, os alunos do Retiro são de perto do Retiro. 
Fala que foi procurando pelo professor João Paulo, lhe perguntando o que seria 
isso, esse decreto. Esse que foi justificado pelas estradas ruins, e não está dando 
para os transportes passarem, e quando foi no dia da inauguração o ônibus do açude 
estava transportando gente para inauguração. E ai vereador vem aqui e dizer que 
está tudo bem na educação. E o prefeito baixa um decreto suspendendo as aulas. 
Diz que não foi 1á confirmar, mas ouviu dizer que era falta de merenda. 0 vereador 
Fabio Gondim diz que tem um filho na creche, e sabe que a qualidade do ensino 
diminuiu. Mas acredita que além das estradas foi levada em consideração as 
síndromes gripais. Sabe que muitos pais gostariam que tivesse continuado, mas 
houve essa paralização e saiu boatos de que era por causa da merenda. E foi até o 
deposito e convida quem quiser para ver o galpão, que está lotado de merenda e 
assim que voltar vai ser distribuída tudo de acordo com o que deve ser. Diz que em 
2009 também houve paralisação, justamente por causa das fortes chuvas, e agora 
também, mas as autoridades já estão tomando as providências. 0 vereador 
Francisco Lopes da Silva prossegue dizendo que em 2009 se foi parado algum dia, 
não teve nenhum decreto. Fala que viu no facebook o senhor gestor na campanha, 
falando que no hospital de Tejuçuoca não tinha um aparelho de raio X, e isso ia ser 
prioridade dele, mas esta sendo. Por outro lado, tinha um cidadão com um 
microfone em mãos e dizia "estão fazendo calçamentos, calçamento dá dinheiro". 
E agora diz o mesmo, estão deixando a educação e a saúde, e estão reformando as 
escolas porque certamente dá dinheiro. Agradece, deseja bom fim de semana a 
todos e encerra sua fala. 0 presidente fazendo uso do expediente saúda a todos mais 
uma vez e agradece a todos que lhe antecederam e que foram junto com ele a  
Brasilia,  agradece também as palavras do vereador Elso. Agradece a recepção do 
deputado Domingos Neto, e ao prefeito Britinho e vice-prefeito Guto Mota que 
lhes acompanharam a todo momento. Prossegue parabenizando pelas inaugurações 
da quadra do Jardim, do CMEI Maria Miranda. Parabeniza também a secretária 
Rejane pela economia feita para comprar um carro para os trabalhos da secretaria, 
e pela entrega de peixe e pães na semana santa. Agradce e encerra sua fala. 
ORDEM DO DIA — são lidos, discutidos e provados por unanimidade de votos os 
requerimentos n°115, 116,119, 120, 121, 122, 123, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 
131, 132, 133, 134, 135/2023. Projeto de indicação n°10/2023 aprovado por 
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de de votos. Projeto de indicação n°11/2023 aprovado por unanimidade 

s. Projeto de indicação n°13/2023 aprovado por unanimidade de votos. 
Projeto de lei do executivo n°10/2023 aprovado por 6 votos a favor e 1 abstenção 
da vereadora  Leticia  Camelo. Projeto de lei do executivo n°12/2023 "Estabelece a 
Lei das Diretrizes Orçamentárias (LDO) para o exercício fmanceiro de 2024 e da 
outras providências", enviado para as comissões competentes. A vereadora  Leticia  
Camelo diz que esse projeto vai para as comissões, mas que não foi convocada para 
nenhuma reunido da comissão sobre o projeto. E esse projeto que foi votado 
anterior não veio de urgente urgentíssimo. Gostaria que isso fosse revisto. Não 
havendo nada mais a tratar o presidente declara encerrada a sessão. 

Plenário José  Norberto  Rodrigues da Silva 
Tejuvuoca, 20 de abril de 2023 
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